



乌兰图雅走进巴彦淖尔直播“天赋河套”

本报讯(记者 赵永光)7月8日,蒙古族青年歌唱家乌兰图雅先后走进杭锦旗三道桥镇、阴山天漠旅游景区、“天赋河套”总部基地,通过“快手”直播面向全国粉丝直播“天赋河套”。

当日上午,乌兰图雅首先来到巴彦淖尔市杭锦旗三道桥镇和平村,走进西瓜田里,抱起一颗大西瓜向粉丝们介绍:“我今天回到我的家乡,这就是久负盛名的巴彦淖尔西瓜,个大、皮薄、瓤甜、沙脆、多汁,真的是名不虚传。只有巴彦淖尔,才能产出这么好的西瓜。”有粉丝问:“你不是兴安盟人吗?”乌兰图雅答:“我是内蒙古人,内蒙古的每一个地方都是我的家乡。”

十里八村的乡亲们听说乌兰图雅要来,早早赶来一睹明星风采,直播现场被围了个水泄不通。乌兰图雅现场清唱一曲《站在草原望北京》答谢乡亲们,她充满诗情、宽广舒展又富于激情的演唱让现场掌声经久不息。

随后,乌兰图雅乘车来到杭锦旗“阴山天漠”旅游区,向她的粉

丝们介绍阴山天漠文化。在介绍河套美食时,乌兰图雅端起一碗筋条一边品尝一边介绍:“这就是‘盟面粉’,是我的最爱,有幸回来一趟,回时我得带多点。”

当日下午,乌兰图雅来到“天赋河套”总部基地,对“天赋河套”优质农产品的12家企业产品及国家认证的地理标志农产品进行了重点介绍,现场直播了面粉制作、河套面粉现场拉面、面粉制作等,并与河套爬山、乌拉特民歌等非遗项目传承人及乌兰牧骑队员现场互动。

乌兰图雅说:“巴彦淖尔境内阴山巍峨、黄河奔涌、层林叠嶂、沙漠浩瀚、草原一望无际、湖泊星罗棋布,再加上八百里河套田园,山水林田湖草沙构成了一个相互依存的生命共同体。这里风景优美,人民勤劳朴实,这就是我爱上巴彦淖尔的理由。”

本次活动由巴彦淖尔市委宣传部分主办,巴彦淖尔市文化旅游广电局、巴彦淖尔日报社、全国内蒙古商会联合会、内蒙古巴彦淖尔实业有限公司承办。



张权:为农民栽下“摇钱树”让荒山秃岭变金山银山

近日,在位于清水河韭菜庄乡大双墩村的泉树欧李基地,记者看到,在午后的烈日下,十几名工人正在为欧李树除草。据悉,该基地广泛吸纳附近村庄的农民,充分利用闲置土地,助力农民增收增产增收,为当地扶贫事业做出了积极贡献。

欧李全身都是宝

“这是去年长出来的新枝,到了公历八月中旬,这些枝条上就会挂满红色的果子。到时候,工人们会将挂满果的枝条剪下,在铺好的塑料布上抖一抖,一颗颗圆溜溜的果子就自己掉下来,崩得哪儿都是……”工人们口中神奇的果子就是欧李,欧李历史上曾被作为贡品供给皇室享用。其最大的特点是含钙高,在所有水果中含钙量居首位,所以其商品名被山西省农业大学命名为“钙果”。

进入新时代,中国要强起来,首先得增强人民体质。泉树欧李基地总面积500多亩,全部种植高钙果——欧李,主要有京欧2号和农大4.5、6、7号。该基地种植的欧李生物活性钙含量高,人体吸收率达到95%以上。“在秋季收获的季节,工人们吃了欧李果,腰酸腿疼都不会再犯了,比钙片还管用……”张权说。

据介绍,山东地区有人将欧李树叶摘下来制成茶叶;欧李树枝因其含有丰富的钙元素,也是高质量的牲畜饲料,欧李果可以直接食用,也可以经过深加工,酿成欧李果酒,而欧李果中的比芝麻还小的果仁也是一味中药材,名叫“郁李仁”,具有通肠润便之效,也可提炼加工成化妆品;欧李果是治疗静脉曲张的良药。可以说,欧李果全身都是宝。只要我们每年好好修剪,这些欧李树的寿命可达几十年的寿命,可谓世代皆可收益。

做好欧李经济林示范 为富民铺路

据了解,在泉树欧李基地工作的工人均来自附近的村庄,他们在欧李基地干活,每人每年可增收3万元左右,这些都得益于泉树欧李基地的主人张权。张权从小生活在大双墩村,深知在大山里农民劳作的艰辛。

他说:“通过泉树欧李基地的示范性种植,让周围农民看到了种植欧李的市场前景,去年起,我们还在韭菜庄乡座峰村委会流转了126亩土地,专门进行欧李苗木培育,下一步,我们会以最优惠的价格将苗木卖给农民,并在苗木生长阶段,邀请内蒙古农业大学专家定期走进田间地头,为农民提供育苗、施肥、病虫害防治”张权表示。

治、剪枝等全面的技术指导,帮助农民增收增收,目前,优质扦插苗欧李果每斤市场价在30元左右,原生苗欧李果每斤市场价在10元左右。农民收获的欧李果,我们会以市场价格进行回收,并提供种植、加工、销售一条龙服务”。

产业化发展 让荒山秃岭变成金山银山

据了解,近年来,由于欧李的营养价值高,其市场需求量不断增大,张权的欧李果也越来越受到人们的广泛欢迎。张权想到要提高欧李的附加值,于是他积极联系,将收获的欧李果运往天津,加工成欧李果酒,味道浓香可口,很受消费者青睐,甚至可以跟法国的拉菲相媲美;经过试验,张权同时发现,欧李果制作的果酱味道也非常好,消费者回购率很高。“下一步,我们会打造欧李深加工产业链,集中回购农民种植的欧李果,进行深加工。让农民获得更多收益。让绿水青山变成金山银山,就必须有经济效益,我们企业发展,尤其欧李种植业的发展既要承担起社会责任,注重生态效益,又要立足助农脱贫的发展理念,谋求经济效益的最大化。”张权坦言。

此外,在抗击新冠肺炎疫情期间,中草药也发挥了中要作用,这让张权又有了一个新的想法:在做好欧李事业的前提下,积极发展中草药种植业,在田地边小坡上种植适应当地气候及生存能力强的中草药。“我们要充分利用闲置土地,创造经济效益,让荒山秃岭变成金山银山,让老百姓真正富起来。”张权说。

改善生态与助民增收双管齐下

“很多农民希望在发展经济林木改善生态的同时,能给自己带来很高的直接的经济效益。传统的经济林木多数不仅水土保持能力和抗逆性较差,而且在环境条件较为恶劣的地区,发展经济林的空间小,产出较高经济效益的可能性更小。实际上很难兼顾到经济效益和生态效益双赢。而欧李的特性与潜在的高效益正好有利于解决这个问题。所以在我们基地立足改善生态和引导农民增收增加收入的实际,选择种植欧李。相信我们基地在规模发展之后,将会在欧李加工业、医药工业、畜牧业及种苗等方面形成系统产业化开发的良好局面。同时,随着欧李产业健康发展和深加工产业链的不断完善,我们也会对清水河农业经济可持续发展作出更大贡献。”张权表示。

内蒙古自治区6部门部署开展“社区万能章”治理专项行动

本报讯(记者 赵永光)近日,内蒙古自治区民政厅、发展和改革委员会、公安厅、司法厅、人力资源和社会保障厅、卫生健康委员会联合印发《关于认真贯彻落实民政部、国家发改委等六部委〈关于改进和规范基层群众性自治组织出具证明工作的指导意见〉的通知》(以下简称《通知》),在全区部署开展“社区万能章”治理专项行动,用3年时间在自治区建立起基层群众性自治组织出具证明工作的规范化制度。

《通知》明确,“社区万能章”治理专项行动按照“谁主管、谁负责”的原则

组织实施,各级人民政府及相关部门要依据国家《指导意见》中的《不应由基层群众性自治组织出具证明事项清单(第一批)》和《自治区党委办公厅、自治区人民政府办公厅关于精简和规范社区工作的通知》中明确的6项清单,对各自提供为民服务的事项和办事环节进行全面梳理。各部门、各单位对不合法、不合规、不合理的证明事项要全部废止,不得增加群众办事的负担。同时,要简化出具证明的程序,压缩办理时限,提高服务质量,以盟市为单位制定基层群众性自治组织

出具证明事项清单、基层群众性自治组织协助开展的工作任务清单,并提供相关法律法规及政策依据。《通知》要求,各级人民政府要对“社区万能章”治理专项行动进行统一部署,结合实际制定切实可行的工作方案,统筹协调,有序推进,切实减轻基层负担,转变政府职能,提升基层社会治理水平和能力。各盟市、旗县(市、区)要建立严格的社区事务准入机制,对基层群众性自治组织出具事项清单,需要由基层群众性自治组织协调开展的工作任务清单实行动态管理,

对不符合经济社会发展实际或基层群众性自治组织没有能力核实的证明事项及时进行清理,对需要新增的证明事项和工作任务及时增补。《通知》要求,各盟市、旗县(市、区)要建立监督平台,开通监督电话,通过通报、媒体公开曝光等方式,对改进和规范基层群众性自治组织出具证明工作进行监督。同时,各级人民政府督查部门要把改进和规范基层群众性自治组织出具证明工作纳入督查范围,对违反准入规定,擅自增加基层群众性自治组织负担的,要限期整改。

内蒙古餐饮与饭店行业协会联合美团启动“安心消费”助力消费快速复苏

本报讯(记者 张鑫)7月8日,由内蒙古自治区商务厅、自治区餐饮与饭店行业协会主办的“绿色内蒙古安心消费”2020内蒙古安心消费启动仪式在呼和浩特举行。自治区餐饮与饭店行业协会联合美团开展为期一个月的自治区“安心消费”活动,推出“安心餐厅”计划,通过“安心码”“安心订”等安心系列服务保障,使文明餐厅活动惠及广大消费者,促进自治区美食服务业消费的互补和潜力释放,提振商户复工信心和消费者的消费信心。

启动仪式上,内蒙古自治区餐饮与饭店行业协会向餐饮商户发布安心餐厅标准,为“安心餐厅”代表单位授牌。记者了解到,“安心消费”活动期间,内蒙古自治区餐饮与饭店行业协会将持续推荐优质餐厅,让消费者吃得安心,数据化、可视化的“安心餐厅”,助力企业复工复产,也助推了自治区餐饮业加速复苏。

数据显示,快餐、熟食卤味是内蒙古人的最爱,麻辣烫成夏季新宠,跻身外卖销量第三。很多商家外卖单量超



疫前,外卖订单强势拉动餐饮经济回暖。“安心餐厅”自上线以来,对平台优质餐饮商户进行“安心餐厅”打标,达标上线安心餐厅的商户,订单量提升超六成。美团外卖发布“外卖夜市”大数据,“夜间外卖”让呼和浩特餐饮业经济回升速度跻身全国前十。目前,排在前十名的城市分别是武汉、宜昌、荆

州、天津、呼和浩特、南昌、乌鲁木齐、济南、沈阳。美团点评集团政务事务总监肖春表示,美团未来还会持续关注自治区商户经营的难题和痛点,通过互联网平台的数字化力量为商户复工复产带来“强大助力”。

如何参与安心消费活动?进入美团APP、大众点评APP,点击呼和浩特/包头/赤峰/通辽/呼伦贝尔专属线上“安心消费”活动专区,即可通过美团点评频道优质广告资源,进入呼和浩特/包头/赤峰/通辽/呼伦贝尔“安心消费”线上活动页面。届时,消费者的用餐安全以“安心餐厅”形式得到保障。

内蒙古餐饮与饭店行业协会会长郎立兴表示:“安心消费活动是协会倡导文明餐厅的延续,安心餐厅率先在呼和浩特、包头、赤峰、通辽、呼伦贝尔五个城市开展,为群众打造安心消费市场环境,帮助五市生活服务领域商户恢复经营信心和消费信心,推动生活服务快速复苏,在长远的餐饮经营中文明餐厅,安心消费永远都是餐饮业遵循的标准。”

李凯

第四届“中国创翼”创业创新大赛选拔赛鄂尔多斯初赛一二三等奖出炉

本报讯(记者 张鑫 实习生 李飞)7月10日,“创行鄂尔多斯”大学生青年创业就业圆梦行动第四届“中国创翼”创业创新大赛内蒙古赛区选拔赛鄂尔多斯初赛在康巴什区圆满落幕。

记者了解到,大赛以“创响新时代 共圆中国梦”为主题,以创新引领创业、创业带动就业、助力脱贫攻坚为重点评价指标,突出参赛项目的社会价值和创业者的社会贡献。大赛分为主体赛和专项赛,主体赛分为创新组和创业组两个组别。专项赛分为创业扶贫组和人力资源服务组。参赛对象涉及在校学生(毕业生)、技工院校学生(毕业生)、留学归国人员、去产能转岗职工、复转军人、返乡农民工、残疾人、企事业单位科研(或管理)人员等,参赛项目涉及领域有新材料新能源、装备制造、医疗健康、互联网TMT、文化创意、现代服务业、人工智能、现代农业等。

经过层层选拔,激烈角逐,最终有18个项目脱颖而出,站在了电视展演的舞台上。电视展演采用3+5模式,电视展演评委由投资人、创业导师及相关行业专家学者组成,参赛团队通过超级路演,对参赛项目进行全方位介

绍。评委们对路演项目的核心竞争力、创新性、市场潜力、社会价值、商业模式等方面进行提问和评审。

最终,创新组“基于5G网络智慧露天矿山生产管控平台”,创业组“基于百灵鸟疫情追踪系统升级扩展”,创业扶贫专项组“智慧农牧业——开启健康新时代”,人力资源服务组“职业技能培训+精准就业服务项目”获得一等奖6万元。创新组“蒙古族传统工艺美术与创新应用设计——蒙古族文创产品创新设计项目”、“燕之大语文”,创业组“构建绿色矿山鄂尔多斯新模式”,“理得科学院”,创业扶贫组“阿腾都西——贴近心灵的手工艺艺术品”,人力资源服务组“宇翔职业技能培训学校通信项目”获得二等奖4万元。

创新组“多功能线路检修器”、“新型多功能翻身护理器系列产品及配套终端应用系统”、“气化渣固废综合利用”,创业组“农业一体化解决方案”、“纯化酥油在酥油生物制品工艺中的应用(一支可以吃的口红)”、“鄂尔多斯智慧养老项目”,创业扶贫组“众筹红葱帮扶项目”,人力资源服务组“共享人服务项目”获得三等奖2万元。

通辽市永清派出所大力整治辖区娱乐场所

为进一步加强辖区公共娱乐场所的治安管理工作,不断强化娱乐场所安全防范意识,预防、遏制娱乐场所内违法犯罪活动。近日,永清派出所民警对辖区娱乐场所进行地毯式全面突击检查,切实提高辖区公共娱乐场所治安管理工作水平。

民警重点检查辖区内KTV,对娱乐场所安全责任制是否落实到位,安全巡查、检查记录是否完善,安全出口、疏散通道是否保持畅通,同时,要求各娱乐场所负责人要遵纪守法,规范、合法经营,配合公安机关采取相关有效措施,确保场所消防安全,平时加

强安全自查,消除安全隐患,切实提高场所合法经营、文明服务的自觉性,坚决不允许出现涉及“黄赌毒”违法现象,避免娱乐场所成为滋生违法犯罪活动的温床。

此次检查,民警共检查KTV30余家,查获一家KTV存在有偿陪侍,责令其